

英法漁業談判有突破 23艘法國漁船獲許可



【新華社北京12月12日電】英國政府一名發言人11日證實，英國方面又為23艘法國漁船發放捕魚許可，允許這些漁船進入英國海域或英國屬地澤西島附近海域捕魚。

就英國脫離歐洲聯盟後，法國漁船在英國海域的捕魚權問題，兩國已爭執數月。法方認為英方違反「脫歐」相關貿易協議，拖延或阻礙百餘艘法國漁船進入英國海域。英方11日重申，能否發放捕魚許可要「看證據」。歐盟先前要求英方在10日前批准數十

艘法國漁船的捕魚申請，否則可能採取法律行動，包括對英方罰款或向英國貨物徵稅。10日晚，英國同意新發放23份捕魚許可。其中18份為英國海域準入許可，5份為澤西島周邊海域準入許可。

這名英國政府發言人說，依據歐盟漁船能否提供英國「脫歐」前在英國海域捕魚的「證據」，英方決定是否發放許可。這種辦法「提供了穩定性並確保我國漁業的可持續發展」。

歐盟方面稱讚英方最新舉動是「重要一步」，稱另有7艘漁船力爭在13日前獲得英方許可。據法新社報道，迄今共有1027艘法國漁船獲得英方捕魚許可，法方說將繼續為81艘據信有資格進入英方海域的漁船爭取許可。

因遲遲拿不到捕魚許可，6艘法國漁船11月堵在北部加來港口、西北部烏伊斯特勒昂港口，妨礙跨越英吉利海峽的輪渡和貨物運輸。今年5月，大約50艘法國拖網漁船組成的

小型船隊在澤西島主要港口附近聚集，招致英國海軍艦船短暫對峙。

按法新社的說法，英國高度依賴法國港口，尤其是生鮮進口，法國漁船封鎖港口的做法有可能造成顯著影響。

歐盟成員國漁業部長定於12日在比利時首都布魯塞爾會晤，以決定各國在歐盟海域的捕撈配額。圍繞歐盟與英國共享水域的捕撈配額，歐盟方面正與英方談判，預計年底前得出結論。

伊朗副外長：美國重返伊核協議的最重要條件是解除對伊制裁

【新華社德黑蘭12月12日電】（記者高文成 王守實）伊朗副外長兼伊核問題首席談判代表巴蓋裏12日說，美國要想重返伊核問題全面協議，最重要的條件是解除對伊朗的非法制裁。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，正在奧地利首都維也納參與伊核協議相關方會談的巴蓋裏當天在接受採訪時說，伊核協議的一個主要目標是確定美國重返伊核協議的條件。一旦相關方就這些條件達成一致，美國就有責任執行，其中最重要的條件是解除對伊朗的非法制裁。

他說，相關方在兩大基本問題上存在分歧，除了談判議題，還有談判範圍。過去幾天，相關方在談判範圍上的分歧在縮小，這是一個重要進展。

巴蓋裏說，伊朗在新一輪會談中提出的立場為繼續談判提供了框架，他對談判在可預見未來的前景感到樂觀，但鑒於伊朗遭受來自某些相關方的「敵對、非法、破壞性甚至不人道行為」的歷史以及由此產生的不信任，伊朗不會對未來的談判進程抱有任何天真的想法。

2015年7月，伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊核協議。2018年5月，美國政府單方面退出伊核協議，隨後重啟並新增一系列對伊制裁。2019年5月以來，伊朗逐步中止履行伊核協議部分條款，但承諾所採取措施「可逆」。伊核協議相關方今年4月開始在維也納舉行會談，討論美伊兩國恢復履約問題。由於美伊分歧嚴重，以及伊朗政府領導層換屆，會談舉行6輪後暫停。新一輪會談11月29日在維也納開始舉行，12月3日暫時休會，9日繼續舉行。

厄瓜多爾發生嚴重交通事故至少18人死亡

【新華社墨西哥城12月12日電】（記者劉敏）基多消息：據厄瓜多爾媒體12日報道，該國南部莫羅納-聖地亞哥省11日晚發生一起嚴重交通事故，造成至少18人死亡、25人受傷。報道說，一輛公共汽車11日晚在莫羅納-

聖地亞哥省馬卡斯市至洛哈市的公路上行駛時，突然衝出公路併發生傾覆，造成至少18人死亡、25人受傷。

事故發生後，消防人員和救護人員迅速趕到現場，受傷人員被送醫治療。目前，事

故原因正在調查中。

厄瓜多爾交通事故頻發，路況複雜、車況不佳以及司機超速行駛等是造成交通事故頻發的主要原因。

【新華社北京12月12日電】美國中部多州10日夜間遭遇至少30場龍捲風侵襲，截至11日已造成80多人死亡。肯塔基州受災最嚴重，遇難人數可能過百。

「像炸彈炸過」
肯塔基州州長安迪·貝希爾11日在新聞發佈會上說，肯塔基州10日晚至11日晨遭多場龍捲風襲擊。上傳至社交媒體的視頻和照片顯示，肯塔基州梅菲爾德鎮中心的磚砌建築物被夷為平地，停放的汽車幾乎被瓦礫掩埋，格雷夫斯縣法院建築尖頂倒塌，附近一座教堂部分坍塌。

「看起來像被炸彈炸過。」31歲居民亞歷克斯·古德曼告訴法新社記者。

龍捲風已導致肯塔基州70多人死亡，其中不少人是梅菲爾德鎮一家蠟燭廠的工人。按貝希爾的說法，這家蠟燭廠遭龍捲風摧毀，當時廠內有約110名工人，目前約40人獲救，如果還能在廢墟下找到倖存者，將是「奇跡」。

「這是肯塔基州史上最糟糕、最具破壞性、最致命的龍捲風事件。」貝希爾說，他擔心該州遇難人數可能超過100人。

佩奇·廷格爾驅車4小時來到蠟燭廠，希望能找到在工廠上班的母親吉爾·門羅。她說：「這是一場災難。」

貝希爾宣佈肯塔基州進入緊急狀態，189名州國民警衛隊員投入救援。

多州損失重
在伊利諾伊州南部城市愛德華茲維爾，亞馬遜公司一處倉庫遭龍捲風襲擊，大約100名工人受困。
愛德華茲維爾消防局長詹姆斯·懷特福



德告訴媒體記者：「45名人員已安全逃出建築物，1人由飛機送往地區醫院接受治療，還有6人死亡。」

亞馬遜公司創始人傑夫·貝索斯在社交媒體推特上說，對工人死亡感到「心碎」。

按法新社說法，這波龍捲風還導致阿肯色州至少兩人死亡、田納西州和密蘇里州分別有四人和一人死亡。

美國電力跟蹤網站數據顯示，多個州的50多萬用戶因龍捲風斷電。美國總統約瑟夫·拜登11日說，這可能是美國史上最大規模的龍捲風之一。他計劃前往受災地區，承諾聯邦政府將提供全面援助。

美國被稱為「龍捲風之鄉」，每年都會產生上千個龍捲風。不過，按氣象預報員說法，龍捲風在涼爽月份出現不尋常。北伊利諾伊大學地理和大氣科學教授維克托·真西尼說，異常高溫和溼度為今年此時出現極端天氣事件創造了環境。

2011年4月，一場超級龍捲風肆虐美國十幾個州，當月27日8時至28日8時，龍捲風數量達到創紀錄的312場，在24小時內致死340人。同年5月22日，一場龍捲風襲擊密蘇里州喬普林市，造成至少142人死亡，成為美國國家氣象局有記錄以來單次致死人數最多的一場龍捲風。

美國中部一夜遭遇至少30場龍捲風